

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9136

VINERI, 22 IANUARIE 1982

4 PAG. — 30 BANI

Chemarea la întrecere adresată de Întreprinderea minieră Lupeni tuturor unităților din industria minieră

Colectivul de oameni ai muncii de la Întreprinderea minieră Lupeni, însuflețit de hotărârile Congresului al XII-lea al P.C.R. și răspunzând Chemării secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii noastre, de a da patriei cât mai mult cărbune, raportează că planul la producția fizică de cărbune extras în anul 1981 a fost depășit cu 30,5 mii tone, iar la producția netă cu 10,7 la sută. Aceste rezultate se datoresc creșterii productivității muncii în abataje, introducerii și folosirii tot mai eficiente a tehnicii și tehnologiilor noi, mecanizării principalelor operațiuni grele și cu un volum mare de mun-

că din subteran; în anul 1981 producția obținută cu tăierea mecanizată și cu complexe de abataj a reprezentat 70 la sută și respectiv 57 la sută din totalul producției extrase.

Prin înfăptuirea programelor speciale de mecanizare a minelor, elaborate din indicația conducerii partidului, în cadrul întreprinderii noastre în perioada 1976—1981 au fost puse în funcțiune 13 complexe de susținere mecanizată, 32 combine de abataj și de înaintare, precum și alte utilaje miniere, care au contribuit la creșterea eficienței întregii activități econo-

(Continuare în pag. a 4-a)

Au mai adresat chemări la întrecere pe anul 1982: Întreprinderea de utilaj chimic „Grivița Roșie” București, tuturor întreprinderilor din industria construcțiilor de mașini; Trustul de cons-

truții industriale Craiova, tuturor unităților de construcții-montaj; Regionala de Căi Ferate Constanța, tuturor unităților de Cale Ferată; Cooperativa agricolă de producție Schela, județul Galați,

tuturor unităților agricole cooperatiste; Institutul de cercetări pentru plante tehnice Fundulea, județul Călărași, tuturor institutelor de cercetare științifică din țară.

(AGERPRES)



Prin realizarea a 400 m. lăni de 385 planșea, șagada condusă de mineurul Nicolae Ungureanu din cadrul sectorului XI investiții de la I.M. Lupeni se situează în rândul formatorilor de lucrări frunșe. În imagine brigădierii alături de ortacii Nicolae Crețu, Mihai Secară și Ion Mucea.

La încheierea celei de a doua decade

Fermitatea angajamentelor încă nu și-a spus cuvântul

Dacă la încheierea primei decade a lunii consemnăm îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan doar la două întreprinderi miniere — Uricani și Poroșeni — iată că la încheierea celei de-a doua decade sintem nevoiți să consemnăm îndeplinirea prevederilor tot la două întreprinderi miniere — Poroșeni și Vulcan de această dată. Poroșeniul rămâne singura mină care își realizează în mod ritmic planul înregistrând depășirea constantă a planului zilnic. Acestei întreprinderi miniere, alăturându-i-se, în cea de a doua decadă, așa cum mai spunem, mina Vulcan, cu același caracteristici, — cons-

tanța și ritmicitatea în realizări. La celelalte întreprinderi miniere, inclusiv la Uricani, realizările se situează sub nivelul sarcinilor de plan, sub nivelul posibilităților de care dispun aceste întreprinderi miniere. Situația este cu atât mai surprinzătoare întrucât practic la nici una dintre întreprinderile miniere nu sînt cauze obiective care să conducă la asemenea rezultate. De fapt la jumătatea acestei luni — insistăm la jumătatea acestei luni și nu la început sau cu o lună înainte, cadrele din conducerile minelor, cu excepția conducerii minei Livezeni — se

angajau că își vor realiza integral sarcinile de plan lunare. Este foarte adevărat că luna încă nu s-a încheiat, cum tot atât de adevărat este că în ultima zi a decadei, 7 întreprinderi miniere și-au depășit sarcinile de plan ale zilei, iar la nivelul combinatului, două zile consecutiv prevederile de plan au fost depășite dar, cu toate acestea, minuserile acumulate pun sub semnul întrebării realizarea integrală a planului lunar la unele întreprinderi miniere.

Argumentăm îndoiala pe care ne-am exprimat-o prin unele realizări obținute la încheierea celei de a doua

decade: mina Lonea — minus 7976 tone de cărbune; Aninoasa — minus 5472 de tone; Bărbăteni — minus 4578 tone; Petrița — minus 3571 tone. Și mai rău este că nerealizări au înregistrat două dintre întreprinderile miniere producătoare de cărbune cocsificabil — Lupeni și Bărbăteni.

Față de o asemenea situație nu putem să nu întrebăm: cit de temeinică a fost baza angajamentelor-preliminare asumate de conducerile respectivelor întreprinderi miniere? Și, o spunem ca să aducem aminte: a nu te ține de cuvînt nu înseamnă a fi priceput în conducere!

Vizita oficială de prietenie în țara noastră a președintelui Republicii Islamice Pakistan

Continuarea convorbirilor oficiale

La Palatul Consiliului de Stat au continuat, joi, 21 ianuarie, convorbirile oficiale între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Islamice Pakistan, generalul Mohammad Zia-ul Haq.

Noua rundă de convorbiri a fost consacrată examinării în continuare a unui cerc larg de probleme ale actualității politice internaționale.

A fost reliefată însemnătatea rezolvării tuturor stărilor conflictuale care se mai mențin în lume nu-

mai și numai prin mijloace pașnice, prin tratative, evitându-se cu desăvîrșire folosirea forței și amenințarea cu forța.

De comun acord, s-a subliniat că reglementarea justă și durabilă a problemelor complexe ce preocupă omenirea reclamă participarea activă, în deplină egalitate, a tuturor statelor, un rol deosebit revenind țărilor mici și mijlocii, țărilor în curs de dezvoltare, nealiniate, care constituie marea majoritate a lumii și sînt nemijlocit interesate într-o politică de independență și pace.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Mohammad Zia-ul Haq au relevat buna colaborare a României și Pakistanului în cadrul Organizației Națiunilor Unite și în alte organizații internaționale și au reafirmat dorința celor două țări de a întări conlucrarea dintre ele pe arena mondială, în slujba nobililor idealuri ale popoarelor, de libertate și independență, de pace, securitate și progres.

Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă de prietenie, stimă și înțelegere reciprocă.

La Întreprinderea de mașini grele București

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Islamice Pakistan, generalul Mohammad Zia-ul Haq, au fost ieri oaspeții colectivului de oameni ai muncii de la Întreprinderea de mașini grele București.

Vizita la această repre-

zentativă unitate economică bucureșteană a oferit președintelui Pakistanului posibilitatea de a cunoaște dotarea tehnică deosebită, tehnologiile de vîrf aplicate aici, precum și o serie de produse, cunoscute și peste hotare, destinate unor sectoare de o deosebită importanță — energeti-

ca, metalurgia, chimia și industria materialelor de construcții.

La sosire, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mohammad Zia-ul Haq au fost salutați de ministrul industriei construcțiilor de mașini, de di-

(Continuare în pag. a 4-a)

Astăzi, în jurul orei 9,30, posturile de radio și televiziune vor transmite, direct, solemnitatea semnării documentelor oficiale româno-pakistaneze, iar în jurul orei 10,15, ceremonia plecării președintelui Republicii Islamice Pakistan, generalul Mohammad Zia-ul Haq, care, la invita-

ția președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, a efectuat, împreună cu doamna Zia-ul Haq, o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

Lucrările celui de-al VII-lea Congres al cooperației de consum

În sala Ateneului Român din Capitală s-au deschis joi, 21 ianuarie, lucrările celui de-al VII-lea Congres al cooperației de consum. Eveniment de o deosebită însemnătate în viața celor 8 milioane de membri ai acestei largi organizații obștești cu caracter economic, congresul este chemat să analizeze, cu toată răspunderea, activitatea desfășurată de unitățile cooperației de consum și de credit în perioada care a trecut de la ultimul său forum. Participanții la lucrări dezbăt, totodată, sarcinile mari ce revin acestui sector în lumina istoricelor hotărâri ale Congresului al XII-lea al partidului, a prețioaselor

îndrumări și orientări date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, pentru continuarea sporirii contribuției mișcării cooperatiste la înfăptuirea programului de dezvoltare economică-socială a patriei socialiste, pentru înaintarea ei neabătută pe noi trepte de civilizație și progres.

În sala congresului sînt prezenți 800 de delegați — români, maghiari, germani și de alte naționalități — aleși în cadrul conferințelor județene ale cooperativelor de consum și de credit, precum și numeroși invitați — conducători ai

unor instituții economice centrale și organizații obștești.

Cu multă însuflețire și profund interes a fost primit, de toți cei prezenți, Mesajul adresat Congresului cooperației de consum de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și al guvernului.

Mesajul, prezentat Congresului de tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, viceprim-ministru al guvernului, a

(Continuare în pag. a 4-a)

Manifestări dedicate Unirii

Punînd bazele României moderne, Unirea înfăptuită la 24 ianuarie 1859 — despre care Mihail Kogălniceanu declara în 1862: „Unirea națiunea a făcut-o” — a însemnat o etapă esențială pe drumul unității naționale, a cărei întregire deplină avea să se realizeze în 1918. Aniversării a 123 de ani de la Unirea sînt consacrate în Valea Jiului manifestări omagiale care se desfășoară în aceste zile, rememorînd strălucite pagini de istorie, de luptă a poporului român pentru unitate, realizată definitiv în anii socialismului, sub conducerea Partidului Comunist Român.

La bibliotecile cluburilor sindicatelor au fost deschise expoziții care cuprind cărți și materiale

ilustrative despre evenimentele istorice care se desfășoară acum 123 de ani.

„Uniți în cuget și simțiri” este genericul sub care are loc astăzi un spectacol omagial al pionierilor și elevilor de la Școala generală din Aninoasa.

„Horă străbună pe plai românesc”, „Hai să dăm mină cu mină” sînt alte manifestări omagiale organizate miine în detașamentele și unitățile de pionieri din școlile generale nr. 1, 6 și 7 Petrosani. Cu acest prilej pionierii rememorează marile acțiuni populare care au însoțit înfăptuirea Unirii la 24 ianuarie 1859, căreia îi consacră programe culturale-artistice omagiale, versuri, cîntece patriotice.

Conducerile unităților care au instalații, utilaje și mașini cu regim de funcționare continuu sau cu grad ridicat de pericol în exploatare răspund de funcționarea, utilizarea și exploatarea sigură și fără întrerupere a acestora, de respectarea riguroasă a disciplinei tehnologice și aplicarea tuturor normelor privind buna desfășurare a procesului de muncă.

(Din DECRETUL 400)

Progresul tehnic impune mobilitate în gândire și acțiune

AUREL NICOLA, secretar al Comitetului municipal de partid Petroșani:

Intreprinderile miniere din Valea Jiului dispun în prezent de o bogată zestre tehnică, de utilaje moderne și de mare productivitate. Conducerea de partid și de stat, ne-a sprijinit foarte mult în realizarea programului de mecanizare elaborat la inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ponderea producției extrasă mecanizat a crescut an de an. Cu toate acestea, colectivele întreprinderilor miniere, organele și organizațiile de partid mai au încă multe de făcut în ceea ce privește folosirea intensivă și extensivă a acestor utilaje, a complexelor mecanizate în special. Trebuie intensificată în primul rând generalizarea experienței înaintate cum este cea dobândită de minerii Lupeniului.

Organizațiilor de partid, le revine sarcina de a îndruma, controla și coordona mai îndeaproape, de a stimula însușirea de către toți cei care minuesc utilajelor de mare productivitate a caracteristicilor tehnice a acestora, a modului de întreținere, exploatare optimă, să insiste și să

dovedească mai multă exigență pentru respectarea cu strictețe a tehnologiilor de lucru pe fiecare din ciclul de abatare astfel încât productivitatea fizică a muncii să ajungă la parametri proiectați pe fiecare tip de utilaj.

Trebuie intensificate acțiunile organizate pentru folosirea integrală a timpului afectat producției, pentru producție și numai pentru producție. În acest sens reglementările recentului Decret al Consiliului de Stat, sînt cît se poate de clare.

Exigența organelor și organizațiilor de partid de la întreprinderile miniere trebuie să conducă la intervenția promptă și de calitate în rezolvarea problemelor, a neajunsurilor ivite în procesul de producție și mai ales trebuie să se manifeste permanent această exigență la preluarea și predarea între schimburi a utilajelor pentru că din experiența controalelor efectuate s-a constatat că timpul afectat reviziilor, între schimburi, nu se respectă și de aici numeroase defecțiuni în exploatarea utilajelor. O altă sarcină care stă în fața organelor de partid, legat de aceeași problemă a reviziilor și reparațiilor, constă în respec-

țarea cu strictețe a programelor întocmite pentru aceste genuri de lucrări și mai ales respectarea cu strictețe a timpului, cum mai spunem, afectat acestor lucrări între schimburi și a zilelor de repaus în care se pot și trebuie executate lucrări de revizie și reparații în condiții optime fără să creeze probleme producției. Mai mult, executarea lor conform programelor stabilite din timp pe baza unor verificări prealabile sînt o garanție a desfășurării normale a procesului de producție în cursul întregii săptămîni. Un lucru este cert: dacă se așteaptă pînă cad utilajele, oricît de temeinic pot fi făcute reviziile și reparațiile, producția tot va avea de suferit prin stagnările care au loc datorită acestor evenimente.

Azi, în Valea Jiului avem creat cadrul necesar creșterii gradului de mecanizare, avem oameni bine pregătiți profesional și dornici de introducere a noului, a progresului tehnic, trebuie însă — și aceasta este o altă sarcină a organizațiilor de partid — să impune o mai mare mobilitate de gândire și acțiune la toate nivelele. Progresul tehnic o cere.

DISCIPLINA resursă de mare CREȘTEREA PROD

Numai exigența poate asigura bunul mers al întregii activități



Ing. GHEORGHE DAVIDESCU, director tehnic al C.M.V.J.

Unde există preocupare susținută pentru întărirea disciplinei de producție și a respectării disciplinei tehnologice, rezultatele obținute în abatajele frontale mecanizate sînt pe măsura dotării tehnice, ca de exemplu la întreprinderile miniere Lupeni, Paroșeni și Uricani.

Colectivele de muncă ale acestor trei unități miniere pot fi considerate ca un exemplu pentru toate celelalte întreprinderi ale Văii Jiului, care au în dotare utilaje de mare productivitate. Avansările lunare la unele abataje frontale au ajuns la aceste mine, în anul trecut, la 25—30 de ml. Minerii Paroșeniului au obținut producția cea mai mare pe un abataj frontal echipat cu complex mecanizat.

Aceste unități au oameni cu o bogată experiență în montarea utilajelor, exploatarea, repararea și întreținerea lor, experiență care

se regăsește și la personalul mediu tehnic. La aceasta se adaugă experiența conducerii minelor, care prin măsurile luate asigură condiții optime de funcționare a acestora.

— Ce se întimplă la celelalte întreprinderi miniere?

— La alte întreprinderi miniere — și dau din nou trei exemple: Lonea, Livezeni și Petrila — exigența cadrelor din conducerea acestor unități și sectoare nu se ridică la nivelul impus de dotarea tehnică de care dispun. În primul rînd accesul la abatajele dotate cu complexe este foarte greu, galeriile sînt umplute de cărbunele deversat din care cauză, o intervenție, în caz de nevoie, durează de trei ori mai mult decît la celelalte

mine amintite anterior. La Lonea intervenția la combină de abataj durează de obicei foarte mult timp din cauza lipsei pieselor de schimb la fața locului sau din magazia sectorului.

La Livezeni unii meseriași nu cunosc utilajul, cum a fost cazul combinei de la abatajul frontal dotat cu complex SMA-2 din stratul 5, blocul VI, panoul 5 cînd aceasta a fost demontată și montată și pînă la urmă tot nu a funcționat. Din această cauză abatajul a fost oprit aproape 24 de ore. Toate aceste aspecte înseamnă indisciplina tehnologică și lipsă de preocupare, care se regăsesc în nivelul scăzut al realizărilor.

— Cum acționează combinatul pentru eliminarea unor așezări

Cînd metoda de exploatare este „respinsă“ de zăcămint



Ing. ION DABULEANU, șeful sectorului II, I.M. Paroșeni

◆ In luna decembrie '81, productivitatea medie a muncii obținută în abatajele sectorului II al I.M. Paroșeni a fost de 12,5 tone pe post — cu 3,2 tone/post superioară celei prevăzute. Din cauza prestării unui volum suplimentar de posturi auxiliare pentru întreținerea căilor de aeraj, circulație și transport a utilajelor — determinate de aplicarea unor metode de exploatare inadecvate — media „în cărbune“ este mai mică decît cea planificată cu 1,6 tone pe post.

— Specificul muncii în sectorul II al I.M. Paroșeni trebuie să fie determinat de gradul ridicat de mecanizare al operațiilor din subteran. Vă rugăm să ne precizați, pentru început, situația hîniei de front la ora actuală.

— Disponem de un abataj frontal dotat cu susținere mecanizată și combină de tăiere și de două abataje frontale cu susținere individuală. Chiar în aceste zile am terminat lucrările într-un alt abataj înzestrat cu complex mecanizat. Pregătim linia de front pentru un nou abataj în care vom introduce mecanizarea complexă.

— Înțelegem că, din trei complexe, funcționează doar unul. De ce?

— Prin capacitatea productivă pregătită la ora actuală, aceasta e singura

posibilitate pe care o avem. Prin utilajul mecanizat în funcțiune, cu o capacitate zilnică de 1000 tone, și prin cele două frontale în care efectuăm curățire de pilier, ne realizăm sarcinile planificate, înregistrînd o depășire de la începutul anului de 498 tone de cărbune.

— Din datele ce le deținem privind realizarea productivității muncii, rezultă unele contradicții. Sectorul a obținut, de pildă în luna decembrie '81, o depășire de peste 3 tone pe post în activitatea din abataje și o nerealizare de peste 1,6 tone pe post „în cărbune“. Cum se explică aceasta?

— Este o problemă tehnologică. Sectorul II exploatează în ultimul timp „in jomp“ stratul 13, în blocul 2 B. Acest

fapt creează greutăți în dirijarea presiunilor, a curenților de aer și evacuarea apelor. Am fost nevoiți să prestăm astfel un mare volum de muncă pentru lucrări aferente abatajelor, pentru întreținerea lor și menținerea în stare de funcționare. Înțirizarea în ultimii ani a lucrărilor miniere de pregătire în adîncime ne-a obligat, în plus, să adoptăm forțat ca tehnologie de exploatare metoda în avans, întîmpinînd și din această cauză stagnări în producție, accidente, greutăți în asigurarea aerajului și aprovizionarea materială a formațiilor de lucru.

— Se poate aprecia aceasta ca fiind indisciplina tehnologică?

— Am respectat preliminarele anuale, dar dacă o tehnologie se dovedește a fi inadecvată, ca în cazul

de față, ea nu mai trebuie impusă...

— Să trecem la problemele interne. Pentru desfășurarea normală a procesului extractiv în aceste condiții, care este contribuția formațiilor de lucru?

— Respectarea disciplinei tehnologice presupune, în primul rînd, calitatea bună a lucrărilor pe care le execută fiecare brigadă sau echipă. Am rebusat recent lucrări efectuate de brigada condusă de Bela Peterfi în axul colector nr. 3 din cauza bandajării superficiale. Am sancționat administrativ pe minerii de întreținere Vasile Tusișeanu și Victor Căbulea pentru nerespectarea programului de lucru.

— Mecanizarea impune funcționarea ireproșabilă a tuturor utilajelor. Cum se acționează în acest domeniu?

— În general, membrii colectivului își exercită cu răspundere atribuțiunile. Dar, pentru că insistăm, avem cazuri cînd au avut loc abateri și în domeniul întreținerii utilajelor. După operațiile din ultima duminică, luni, în schimbul I s-au înregistrat stagnări pe fluxul de transportoare al panoului 4. Dovadă că maestrul electromecanic Iosif Șinca și șeful de echipă Marin Hîriașu nu și-au exercitat exigent obligațiile de serviciu ce le revin.

Sarcinile anului 1982

◆ 10.820.000 tone de huiă brută crească în anul 1982
◆ 7.703.000 tone de huiă spălată ● 89,5 la sută la
◆ 2.285.000 tone de huiă spălată bătăj
pentru cocs ● 85 la sută la c
Pentru îndeplinirea acestor indiciatori este necesar ca indicele de utilizare intensivă a utilajelor să mărit.

Competența și la cunoașterea



GHEORGHE MORAR, echipă la sectorul III al

◆ In 1981: Avansarea s-a realizat cu 272,76 m

◆ Productivitatea muncii complex, cu 0,66 tone/post

◆ Nerealizarea planului tras mecanizat cu 55 242 timp pe posturile presta 893 pe cele planificate!

Dotat cu două complexe mecanizate sectorul III de la mina Lonea se confruntă totuși cu multiple greutăți în realizarea producției de cărbune.

Cerința trecerii la o superioară calitate a activității economice din industria minieră necesită intensificarea măsurilor de exploatare rațională și cu

mare eficacitate a utilajelor din dotare. În acest sens am discutat cu tovarășul Gheorghe Morar, lăcătuș, șef de echipă la sectorul III al minei Lonea (abataj frontal 64 grupa Ion Cojocariu — dotat cu complex mecanizat):

— Rezultatele arătate mai sus vă sînt bine cunoscute. Care credeți

ne a
— Co
tului a
terială
canizări
lor de p
tea repe
piesele c
samblele
pus și
deplinire
privind
căilor de
asigurare
unui mi
schimb s
tru trar
bine de
reduceri
diere a

In fie
le de
ginerii
ș
treprind
nalizeazi
losire e:
vă a ut
stabilinc
trare și
ție a ce
zate car
zarea n
ție plan
luna iar
producți
analizat
la fiecar
realizări
plan, ur
bă folos
a stab
împreun
tehnice
asigurat
necesari
lor de l
pentru
mestru
se vād
product
ultimele
bazin.

că-si
le a
— Ni
scuza,
tului e
ză car
zarea i
lările
cul IV
se rupe
moale
complex
lăți în

TEHNOLOGICĂ

valoare pentru

ACTIVITĂȚII DE CĂRBUNE

Experiența proprie — cea mai bună școală a disciplinei



TEODOR BONCALO, Erou al Muncii Socialiste, mastru electromecanic, șef de brigadă la sectorul IV al I.M. Lupeni, vicepreședinte al consiliului oamenilor muncii pe întreprindere

◆ Într-un ciclu de exploatare a complexului mecanizat de abataj pe care l-a utilizat, brigada condusă de Teodor Boncalo, a extras timp de un an și jumătate, o producție de cărbune cocsificabil peste prevederi de 56 000 de tone.

— Ați exploatat împreună cu ortaci abataje dotate cu complexe mecanizate de susținere și tăiere realizând productivități de vîrf. Ați participat, de asemenea, la evacuarea complexelor din abataj muncind efectiv la repararea și recondiționarea lor pentru a le prelungeți durata de funcționare — chiar dincolo de perioada de amortizare —, iar acum am aflat că executați un complex de lucrări miniere de pregătire a unei noi capacități productive. Ce însemnătate se acordă în brigada pe care o conduceți, în întreaga mină Lupeni, disciplinei tehnologice?

— Disciplina tehnologică este o condiție de bază pentru realizarea planului. Iată un aspect pe care, atunci cînd vorbim de minierii din Lupeni, trebuie să-l subliniem: aici, la noi, și în sectorul IV în deosebi, au fost aplicate în premieră tehnologii miniere de mare randament. Tot aici tehnologiile au fost perfecționate și de

aici au pornit propunerile pentru modernizarea utilajelor de mecanizare. Este firesc deci să se poată spune, fără teamă de a greși, că tehnologiile sînt temeinic însușite, binecunoscute, ceea ce este similiar cu a spune că în ansamblu ele se respectă. Consider ca atare că respectarea disciplinei tehnologice, constituie punctul de plecare, suportul sigur al obținerii unor rezultate de vîrf în exploatarea utilajelor de mare productivitate din dotare.

— Concret, faceti-ne cunoscute cîteva măsuri care favorizează întărirea disciplinei tehnologice.

— La sectorul IV al minei Lupeni, conducerea brigăzilor de la complexe este incredintată unui subinginer — Paul Grasu, unui mastru electromecanic — subsemnatul, unor miniere specialiști, policalificați — cum sînt Constantin Popa și Aurel Manda. Capacitatea tehnică și pregătirea politică a unor asemenea oameni, consolidată de însușirile profesionale ale celorlalți ortaci, le conferă calitatea să ac-

ționeze eficient pentru prevenirea opririlor accidentale, ea și pentru înlăturarea operativă a unor situații grele.

— La mina Lupeni, inclusiv la abataje dotate cu susținere mecanizate s-au înregistrat, totuși surpări. Cum le explicați?

— În procesul exploatarea abatajelor, presiunea minieră se manifestă uneori excesiv, nefiind cunoscute la această oră modalitățile de prevedere exactă a unui asemenea fenomen. În exploatarea complexului nr. 5, timp de aproape doi ani, am trăit de două ori asemenea surprize, fără însă să întrerupem activitatea productivă mai mult de două ore. În primul moment al apariției semnelor ce preced o „descărcare” a presiunii am oprit lucrul în abataj, concentrîndu-ne spre aplicarea grabnică a măsurilor suplimentare impuse. Urmările au fost minime, producția fiind recuperată în cîteva schimburi.

— Este vorba, asadar, de experiență și răspundere?

— Fără îndoială. La noi în sector s-a însușit bunul obicei ca la întocmirea programului de lucru pentru fiecare front nou să participe și șeful de brigadă. Aceasta nu numai că obligă pe executanți la o bună cunoaștere teoretică a tehnologiilor de exploatare înainte de aplicare, ci creează posibilitatea îmbunătățirii programului de lucru la intervenția șefului de brigadă, funcție de propria sa experiență, deosebit de utilă aș zice.

◆ Conform programelor de lucru stabilite prin preliminarile de producție în anul 1982 se vor afla în funcțiune:

- 37 de complexe mecanizate
- 23 de combine în abatajele cu susținere individuală
- 40 de combine de înaintare

Maiștrii și ceilalți conducători ai formațiilor de lucru răspund pentru organizarea și desfășurarea activității de producție în deplină securitate și pentru realizarea integrală a măsurilor privind buna funcționare, exploatare și întreținere a instalațiilor, utilajelor și mașinilor încredințate.

(Din DECRETUL 400)

Gîndirea de perspectivă trebuie să acționeze nu să imobilizeze utilajele!

Ing. CAROL SCHRETER, directorul I.M. Uricani

◆ Cu un singur complex mecanizat, cel mai mare și mai modern din Valea Jiului, o singură brigadă, cea condusă de Ilie Amorăriței, obține spectaculoase depășiri ale sarcinilor de plan. Este, de fapt, singurul complex în funcțiune din cele 6 care se află în dotarea întreprinderii.



— Cînd am avut condiții bune pentru utilizarea complexelor în exploatarea straturilor subțiri, acestea au funcționat. Acum, din cele 6 din dotare funcționează doar complexul mare. La nivelul conducerii tehnice a minei există o gîndire de perspectivă bine orientată care vizează direct și concret posibilitățile de exploatare a straturilor subțiri cu complexe. Este vorba de perspectivă, dar perspectivele nu trebuie neglijate niciodată. Pentru acest an avem prevăzut să introducem încă trei complexe în subteranele minei: unul mic, care va lucra în stratul 18, încă unul, din actuala dotare (pentru trimestrul III), un complex mare pentru stratele 17 și 18 pe care urmează să-l primim în cursul lunii viitoare.

— Totuși ce se întreprinde pentru utilizarea celorlalte complexe din dotare? Amortismentele...

— Situația complexelor din dotare ne preocupă în permanență (normal, din

moment ce amortismentele lunare pentru cele care nu funcționează se ridică la peste 790 000 lei — n.n.). Problema este cunoscută și de conducerea tehnică a C.M.V.J., a fost analizată în detaliu și ni s-a promis tot sprijinul în ce privește repartizarea unuia din complexe (reparat deja de echipa service a minei noastre) la o altă mină care are posibilitatea să-l utilizeze în exploatarea straturilor subțiri.

— Păstrarea în dotare a complexelor se justifică? Mai aveți posibilități de folosire a lor în subteran?

— Tot în perspectivă, și la noi vor mai exista posibilități de exploatare a straturilor subțiri. În acest sens revizuiți și reparăm celelalte complexe din

„zestrea” noastră (două la număr). Deja s-au reparat, într-un atelier special amenajat, 21 de secții și această activitate continuă.

— Este, nu în ultimă instanță, o expresie a disciplinei tehnologice...

— Colectivul nostru a înțeles așa cum se cuvine prevederile recentului Decret al Consiliului de Stat, privind disciplina tehnologică, una din pîrgățile cele mai importante ale noului mecanism economic-financiar. Sintem perfect conștienți și responsabili mobilizați ca prin folosirea judicioasă a dotării tehnice să realizăm în bune condiții sarcinile ce ne stau în față, pentru a dovedi și în acest an, maturitatea colectivului nostru, capacitatea sa de a spori mereu producția de cărbune pentru coes.

Am prezentat păreri și opiniile exprimate de interlocutorii noștri, cadre de conducere cu funcții de răspundere în minei noastre, în Combinatul minier Valea Jiului, ale conducătorilor procesului de producție și formații de lucru pentru a evidenția, pe de o parte, sarcinile ce stau în fața întreprinderilor miniere în întărirea disciplinei tehnologice pentru folosirea eficientă a complexelor mecanizate, iar, pe de altă parte, de a împărtăși din experiența fruntașilor și a punctele neajunsuri care mai există încă la unele mine.

Am prezentat toate acestea, acum, la încheierea celei de a doua decade a lunii, cînd rezultatele obținute la producția de cărbune extras nu se ridică la nivelul sarcinilor stabilite pentru toate întreprinderile miniere, în ideea de a stimula preocuparea tuturor oamenilor muncii, de la toate nivelele, pentru acțiunea mai fermă pentru folosirea intensivă și extensivă a dotării tehnice, astfel încît utilajele moderne, de mare productivitate să devină

principalele capacități de producție care să contribuie din plin la redresarea producției.

Disponem de o bogată zestre tehnică, avem oameni bine pregătiți profesional, cadre tehnico-ingenieresti cu o experiență îndelungată în minieră și în introducerea montării și exploatarea complexelor mecanizate, trebuie însă o mai intensă preocupare pentru valorificarea acestui potențial. Iar valorificarea integrală și eficientă a potențialului uman și tehnic stă în puterea de mobilizare a colectivului minier. Artă de a conduce a organelor și organizațiilor de partid depinde de dăruirea în muncă a fiecărui miner, a fiecărui om al minei, indiferent de funcție și calificare.

Conducerilor colective, organelor și organizațiilor de partid le revine sarcina, cu un profund caracter patriotic în contextul creșterii necontenite a producției de cărbune extras pentru câștigarea independenței energetice a țării — de a introna la toate locurile de muncă o disciplină fermă, de a întări disciplina tehnologică.

combinata baza maunei melul sarcinimajorita-nsigurat și și suban. S-a dis. irește în-ului dat estionarea a abataje, locului a piese de mble pen-și comvederea de reme-ecțiuni. în ședin-ite cu- toate inere se al de foli în dotare, ce de in. 1 produc-ure reali-are produc-epînd cu ecția de abinat a 2-3 zile, uzele ne. r de de slajelor și concrete aducerile pentru ie front sarcinl-ent și ni ale tri-ezultatele erile de ate în întregul

de a- de f- le in-

Disciplină obligată a situației!

— Ce căi de creștere a randamentului ați propune, ca un viitor maistru?

— Ridicarea nivelului de cunoștințe tehnico-profesionale și întărirea disciplinei la toate nivelele.

● Facem o completare la ideea exprimată de interlocutorul nostru: în documentarea noastră ne-am „lovit” și de un aspect neplăcut. Ni s-a spus că cel mai nimerit ar fi pentru dialogul nostru tovarășul inginer electromecanic Emanoil Bucur, șef adjunct sector. Dar la ora 11,30 nu era de găsit!

(Ni s-a spus că este în incintă, iar ulterior că a plecat?!?) În această situație ni s-a propus o discuție cu maestrul Nicolae Berindea sau maestrul Ioan Horvath. Primul s-a eschivat spunînd că este nepotrivit (!) fiind prea nou, iar cel de-al doilea nu a

fost de găsit (era la baie, ni s-a spus!). În cele din urmă ne-a fost propus interlocutor cel ale cărui păreri le-am expus fiind considerat de șeful de sector „ca cel mai indicat fiind un meseriaș exemplar”.

Nu punem la îndoială acest lucru, dar firesc era să ni se înlesnească discuția cu unul din cei arătați, un mastru sau adjunct electromecanic de sector, cel care cunoaște mai îndeaproape problemele și cauzele stărilor de lucruri amintite.

Rolul maestrului nu se reduce doar la a da ordine și a face prezență. Competența sa profesională (atunci cînd o are) îl obligă la cunoașterea amănunțită a situației, la asigurarea funcționării utilajelor la cei mai înalți parametri, într-un cuvînt la asigurarea disciplinei tehnologice.

Vizita oficială de prietenie in țara noastră a președintelui Republicii Islamice Pakistan

rektorul întreprinderii, de
numeroși muncitori, care
l-au întâmpinat cu deosebită
caldură, i-au ovaționat
îndelung pe cei doi șefi de
stat.

Gazdele au prezentat
informații cuprinzătoare
despre profilul și dezvoltarea
acestei mari unități in-
dustriale. De-a lungul tra-

seului străbătut prin mo-
dernele hale de fabricație,
oaspeților li se aduce la
cunoștință că întreprinde-
rea a cunoscut o dezvoltare
continuă prin sprijinul
personal al președintelui
Nicolae Ceaușescu și se
mândrește astăzi cu reali-
zări deosebite, apreciate
în multe țări ale lumii.

Înaltul oaspete a semnat
în Cartea de onoare a uzi-
nei.

Președintele Republicii
Islamice Pakistan a mulțu-
mit tovarășului Nicolae
Ceaușescu pentru posibili-
tatea oferită de a cunoaște
de cea mai modernă întreprin-
dere industrială, subliniind
că este deosebit de
satisfăcut de cele văzute.

La încheierea vizitei, cei
doi președinți au fost ova-
ționați din nou, cu deose-
bită căldură de mii de
muncitori.

Primirea șefilor misiunilor diplomatice

Președintele Republicii
Islamice Pakistan, general
Mohammad Zia-ul Haq, a
primit, joi, după-amiază, la

Palatul din Piața Victoriei,
pe șefii misiunilor diploma-
tice și pe reprezentanții un-
or organizații internațio-

nale acreditate în țara
noastră, cu care s-a între-
ținut într-o atmosferă cordi-
ală.

Depunerea unei coroane de flori

Joi dimineață, general
Mohammad Zia-ul Haq,
președintele Republicii Is-
lamice Pakistan, a depus
o coroană de flori la Mo-

numentul eroilor luptei
pentru libertatea poporu-
lui și a patriei, pentru so-
cialism.

După depunerea coroanei

de flori, s-a păstrat un
moment de reculegere. A
fost vizitată, apoi, rotonda
monumentului.

Lucrările celui de-al VII-lea Congres al cooperăției de consum

(Urmare din pag. 1)

foșt subliniat, în repetate
rinduri, cu vii și îndelungi
aplauze.

Au fost alese apoi orga-
nele de lucru ale congre-
sului, după care delegații
au aprobat regulamentul
de desfășurare a lucrărilor
și au adoptat, în unanimitate,
următoarea ordine de zi:

1. Darea de seamă a
Consiliului Uniunii Centra-
le a Cooperativelor de
Consum asupra activității
cooperăției de consum de
la ultimul Congres și sar-
cinile ce-i revin pentru în-
făptuirea hotărârilor celui
de-al XII-lea Congres al
Partidului Comunist Ro-
mân;

2. Darea de seamă a Co-
misiei de Cenzori a Uniunii
Centrale a Cooperativelor
de Consum;

3. Propuneri privind u-
nele modificări și comple-
tări la statutul organizațiilor
cooperăției de consum;

4. Alegerea Consiliului
Uniunii Centrale a Coope-
rativelor de Consum și a
Comisiei de Cenzori.

Intrându-se în ordinea de
zi, tovarășul Paul Niculescu,
președintele Uniunii Centra-
le a Cooperativelor de
Consum a prezentat da-
rea de seamă a Consiliului
CENTROCOOP.

În continuare, tovarășul
Grigore Cegan, vicepreședin-
te al Comisiei de Cenzori a
Uniunii Centrale a Coope-
rativelor de Consum, a pre-
zentat darea de seamă a
comisiei.

La dezbatere în plen au
luat cuvântul numeroși to-
varăși.

Președintele Comisiei de
validare, Ion Vetrineanu, a
prezentat apoi raportul co-
misiei.

În cursul după-amiezii,
lucrările congresului s-au
desfășurat în cadrul a cinci
secțiuni privind: activita-
tea de contractări — achi-
ziții, valorificarea produ-
selor agricole, exportul,
sprijinirea gospodăriilor
populației pentru creșterea
animalelor, păsărilor și
dezvoltarea producției agro-
alimentare, aplicarea noului
mecanism economico-finan-
ciar și pregătirea cadrelor,

dezvoltarea industriei mici
și a prestărilor de servicii
către populație prin folo-
sirea în mai mare măsură a
resurselor locale, dez-
voltarea bazei tehnico-ma-
teriale, aplicarea cu conse-
cvență a principiului au-
togestivității, noului meca-
nism economico-financiar
și pregătirea forței de
muncă; activitatea de a-
provizionare cu mărfuri a
populației, de alimentație
publică, reducerea cheltu-
ielilor de circulație și
creșterea eficienței econo-
mice; activitatea coope-
rativelor de credit, acorda-
rea cu prioritate de împru-
mături pentru scopuri pro-
ductive, care să contribuie
la creșterea volumului de
contractări-achiziții și apli-
carea noului mecanism eco-
nomico-financiar; proble-
mele muncii și conducerii
colective, adâncirea de-
mocratizării cooperatiste, im-
bunătățirea activității poli-
tice și cultural-educative
de masă.

Lucrările congresului
continuă.

(Agerpres)

Chemarea la întrecere adresată de întreprinderea minieră Lupeni tuturor unităților din industria minieră

(Urmare din pag. 1)

mice, la reducerea substanțială a efortu-
lui fizic al minerilor.

Puternic mobilizați de îndemnul secre-
tarului general al partidului nostru la ple-
nara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1981,
de a spori continuu producția de cărbune,
profund recunoscători pentru grija pe care
ne-o poartă tovarășul Nicolae Ceaușescu,
minerul de onoare al Văii Jiului, oamenii
muncii din întreprinderea minieră Lupeni,
în frunte cu comuniștii, adresează tuturor
colectivelor de muncă din industria mi-
nieră, o vibrantă chemare la întrecere
socialistă pe anul 1982, angajându-se să
realizeze următoarele obiective:

1. Depășirea planului la producția de
cărbune cocsificabil cu 25 000 tone.

2. Depășirea planului la producția netă
cu 2 milioane lei și a producției marfă
vândută și încasată cu 4 milioane lei.

3. Depășirea planului la producția mar-
fă cu 6,5 milioane lei.

4. Depășirea planului la lucrările de
deschidere și pregătire cu 350 metri liniari.

5. Depășirea planului productivității
muncii cu 1 la sută.

6. Reducerea consumurilor specifice
normate de materiale combustibile și e-
nergie, economisindu-se: 330 mc lemn
mină; 200 mc cherestea; 60 tone combus-
tibil convențional; 6 600 MWh energie e-
lectrică.

7. Reducerea cheltuielilor totale de pro-
ducție planificate la 1000 lei producție
marfă, cu 4 lei și cu 2 lei a cheltuielilor
materiale.

8. Extinderea muncii în acord la 85 la
sută, cu 3 la sută mai mult decât în anul
precedent.

9. Depășirea cu 50 tone a sarcinilor pla-
nificate privind recuperarea fierului vechi
și cu 15 la sută la lemnul de mină; vor
fi recondiționate piese de schimb și sub-
ansamble în valoare de 1 milion lei și vor
fi realizate suplimentar piese de schimb
în valoare de 1,5 milioane lei.

10. Recuperarea și recondiționarea a
peste 1000 armături metalice necesare sus-
ținerii lucrărilor miniere.

11. În vederea realizării angajamentelor
asumate pentru depășirea planului de
cărbune cocsificabil, o atenție prioritară
vom acorda extinderii mecanizării și mo-
dernizării tehnologiilor de lucru din sub-
teran, perfecționării, organizării și con-
ducerii producției, folosirii integrale a ca-
pacităților de producție, utilizării raționa-
le a forței de muncă, creșterii gradului
de securitate a muncii, în care scop vom
acționa pentru:

— Punerea în funcțiune înainte de ter-
menele stabilite a 9 abataje frontale do-
tate cu complexe de susținere mecanizată
cu o capacitate de producție de peste 540
mii tone.

— Creșterea ponderii producției extrase
cu complexe de susținere mecanizată la
60,5 la sută.

— Sporirea vitezelor medii de avansare
cu 5 la sută la abatajele frontale și cu 4
la sută la lucrările de pregătire, față de
sarcinile planificate.

— Creșterea indicelui de utilizare a fon-
dului de timp a personalului muncitor cu
1 la sută față de anul 1981.

— Reducerea conținutului de cenușă în
cărbunele extras cu 0,2 la sută față de
prevederile planului.

— Calificarea și perfecționarea profe-
sională a unui număr de 1220 muncitori
și cadre tehnico-ingenerești și policalifi-
carea a 70 mineri și lăcătuși pentru aba-
tajele mecanizate.

Vom acorda o atenție deosebită îmbună-
tățirii condițiilor de muncă și viață ale
minerilor prin:

— Creșterea gradului de securitate a
muncii, prin extinderea dotării cu aparatu-
ră și materiale de protecție, folosirea în
cele mai bune condiții a rețelei de dega-
zare și de telegizmetrie, îmbunătățirea
aerajului, întărirea controlului atmosferei
din subteran, întreținerea în cele mai bu-
ne condiții a căilor de acces și respecta-
rea strictă a normelor de protecție a
muncii;

— Îmbunătățirea condițiilor de locuit
ale personalului muncitor, prin darea în
folosință a unui număr de peste 300 a-
partamente și asigurarea a 150 locuri în
cămine pentru nefamilisti;

— Trimiterea unui număr de peste 1 150
mineri în stațiunile balneo-climaterice și
în stațiunile de odihnă.

— Dezvoltarea în continuare, a bazei
materiale pentru activitatea cultural-edu-
cativă și sportivă.

Organele și organizațiile de partid, or-
ganizațiile de sindicat și U.T.C., consiliul
oamenilor muncii, vor acorda o atenție
deosebită intensificării muncii politico-ide-
ologice și cultural-educative pentru ridi-
carea continuă a conștiinței întregului
personal muncitor, pentru întărirea auto-
conducerii muncitorești și imprimarea u-
nui puternic spirit de ordine și disciplină
în organizarea și desfășurarea procesului
de producție, asigurând funcționarea cu
randament maxim și în deplină siguranță,
a tuturor mașinilor și utilajelor din dotare.

În cadrul festivalului „Cîntarea Româ-
niei” vom antrena întregul colectiv de
muncă la acțiunile educative, de creație
tehnico-științifică și cultural-artistică.

Avem ferma convingere că, prin reali-
zarea obiectivelor pe care ni le-am propus
în întrecerea socialistă pe anul 1982, răs-
pundem cu cinste însuflătoare chemări
pe care le-a adresat minerilor Văii Jiului
cel mai scump fiu al poporului român, to-
varășul Nicolae Ceaușescu, pentru a da
patriei cât mai mult cărbune și de cea mai
bună calitate.

Consiliul Oamenilor Muncii
Comitetul de Partid
Comitetul sindicatului
Comitetul U.T.C.

Duminică, 24 ianuarie

- 8,00—8,40 Telescoala.
- 8,40 Tot înainte!
- 9,15 Film serial pentru copil. Alarmă în Delta. Episodul 3.
- 9,40 Omul și sănătatea.
- 10,00 Viața satului.
- 11,45 Bucuriile muzicii.
- 12,30 De strajă patriei.
- 13,00 Telex.
- 13,05 Album duminical.
- 14,00 Desene animate: Tom și Jerry.
- 14,30 Unirea — aspirație istorică a poporului român, izvor al forței sale creatoare.
- 16,40 Telesport.
- 17,25 Film serial. Linia maritimă Onedin. Episodul 4.
- 18,10 Călătorii spre viitor. Concurs pionieresc. Participă reprezentativele pionierești ale județelor Vrancea și Vaslui.
- 19,00 Telegazetă.
- 19,25 Unirea — aspirație istorică a poporului român, izvor al forței sale creatoare.
- 19,50 E scris pe tricolor u-nire. Spectacol literar-muzical-coregrafic.
- 20,45 Film artistic. Burebista. Premieră TV.

Producție a Casei de filme Cinci.

- 22,05 Telegazetă.
- Luni, 25 ianuarie
- 15,30 Telex.
- 15,35 India.
- 16,00 Emisiune în limba maghiară.
- 18,50 1001 de seri.
- 19,00 Telegazetă.
- 19,25 Cincinal '81—'85. Resurse, priorități, direcții de acțiune.
- 19,50 Roman foileton. Două generații. Episodul 3.
- 20,35 Pentru curtea și grădina dv.
- 20,45 Cîntarea României. Județul Olt.
- 21,45 Telegazetă.
- 22,05 Mic concert de seară.
- Marți, 26 ianuarie
- 9,00—11,15 Telescoala.
- 9,00 Partid, părinte drag.
- 9,15 Ora de fizică.
- 9,35 Legarea rezistențelor în circuitele electrice.
- 10,05 Laborator TV.
- 10,20 Limba engleză.
- 10,40 Limba germană.
- 11,00 Poșta telescoala.
- 11,15 Cincinal '81—'85. Resurse, priorități, direcții de acțiune.
- 11,40 Plai de cîntec, plai de dor.

- 12,05 Insemne ale înaltei prețurii.
- 12,30 Cîntece patriotice și revoluționare.
- 12,40 Telex.
- 16,05—17,00 Telescoala.
- 17,00 Clubul tineretului.
- 17,45 Viața satului.
- 18,50 1001 de seri.
- 19,00 Telegazetă.
- 19,40 Zbor în lumina reflectoarelor. Moment coregrafic.

- 21,45 Telegazetă.
- 22,05 Melodii îndrăgite.
- Miercuri, 27 ianuarie
- 16,00 Telex.
- 16,05—17,00 Telescoala.
- 17,00 Tragerea pronoe-pres.
- 17,10 Actualitatea muzicală.
- 17,45 Australia. Documentar.
- 18,00 Almanah pionieresc.

- 10,45 Viața școlii.
- 11,15 Film serial. Tranzacția. Episodul 1.
- 12,00 Forum politico-ideologic.
- 12,25 Vatră folclorică.
- 12,50 Moștenire pentru viitor. I. L. Caragiale.
- 13,20 Telex.
- 16,00 Telex.
- 16,05—17,00 Telescoala.
- 17,00 Șah.
- 17,15 Sport și sănătate.
- 17,30 Viața culturală.
- 18,35 Desene animate. Povestiri din Pădurea verde.
- 19,00 Telegazetă.
- 19,30 Actualitatea economică.
- 19,50 Studioul tineretului.
- 20,35 Originea omului. Serial științific. Ultimul episod.
- 21,25 Cîntec nou de plai străbun. Program muzical folcloric.
- 21,45 Telegazetă.
- 22,05 Meridianele jazzului.

- 19,50 Film artistic. Cronica de provincie. Premieră pe țară. Producție a studiourilor cinematografice braziliene.
- 21,10 Dezbatere culturale.
- 21,45 Telegazetă.
- 22,05 Arii din opere.
- Sîmbătă, 30 ianuarie
- 8,30 Telescoala.
- 8,55 Civica.
- 9,20 Film artistic. Burebista.
- 11,50 Tragerea de amortizare ADAS.
- 12,00 Laureatii ai Festivalului național „Cîntarea României”. Spectacol folcloric.
- 13,00 Telex.
- 13,05 Desene animate.
- 13,30 La sfîrșit de săptămîna.
- 18,35 Ianuarie — cronica evenimentelor politice.
- 18,50 1001 de seri.
- 19,00 Telegazetă.
- 19,30 Reportaj '82.
- Magistrala suspendată.
- 19,50 Teleenciclopedia.
- 20,25 Film serial. Tranzacția. Episodul 3.
- 21,10 Slăgăre în devenire. Emisiune concurs de muzică ușoară. Ediția I '82.
- 22,30 Telegazetă. Sport.

PROGRAMUL TV

- 19,50 Treptele devenirii socialiste a patriei. Marile transformări revoluționare înfăptuite de poporul român pe calea socialismului, sub conducerea partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.
- 20,20 Omagiu celui mai iubit fiu al poporului. Spectacol muzical-literar-coregrafic.
- 21,20 Pentru pace, colaborează și securitate internațională. Documentar.

- 18,25 Forum politico-ideologic.
- 18,50 1001 de seri.
- 19,00 Telegazetă.
- 19,25 Actualitatea economică.
- 19,45 Practic, util, gospodărește.
- 19,55 Melodii populare.
- 20,10 Civica.
- 20,35 Film artistic. Burebista. Partea a II-a.
- 21,45 Telegazetă.
- 22,05 Sport și muzică. Patinaj artistic.
- Joi, 28 ianuarie
- 9,00—11,15 Telescoala.
- 10,25 Limba rusă.